闻

新





临汾公司同富新煤业

# 红黄打擂台 安全"看得见"

汾西矿业讯 近日,在临汾公司同 富新煤业第三季度"流动红旗"授旗现 场,综掘一队队长雷明报接过"流动红 旗"后,激动地说:"拿到红旗是对大家 最好的鼓励,我们会守住这份荣誉,继 续做好安全生产各种工作!"

连日来,该公司实行安全管理"流动 红黄旗"评比,围绕安全无事故、生产任 务、工程质量、现场管理和学习培训五个 方面,对井下一线、辅助及地面队组进行 考核。综合得分90分以上的授予"流动 红旗",低于80分的则发出"流动黄旗", 并责令限期整改,实现了安全闭环管理。

评比开展以来,该公司已有16个班组荣获"流动红旗",10个班组因整改有力实现"黄旗摘帽"。这一机制有效激

发了基层活力,各队组之间形成争旗护 旗、见旗争先的浓厚氛围,推动了矿井 安全管理水平持续提升

综

今年以来,为提升职工队伍素质, 筑牢矿井安全根基,该公司通过"流动 红黄旗"激发"人努力"主观能动性,营 造了比学赶超的浓厚氛围;通过每日-题、每月一考、每班一案例,让安全知识 人脑人心人行;通过把落实"五述"管 理、"五环操作法"和安全绩效奖金挂 钩,推动干部职工从"被动接受"向"主 动创安"转变。 下一步,该公司将多点 发力,持续强化班组建设,以打造高素 质、高标准、高绩效的安全示范班组为 目标,为矿井安全生产奠定坚实基础。

(井志明 王昊)

#### 中盛煤业

## "沉浸式"培训筑牢安全防线

汾西矿业讯 近日,中盛煤业组织 发运一线职工开展了一场别开生面的 "沉浸式"安全体验培训。通过让职工 亲自上车观察和体验,有效识别并防范 装载机作业盲区带来的安全风险,切实 提升职工安全自保能力

长期以来,装载机在起铲、倒车等 作业过程中存在的视觉盲区以及人车 交叉作业时的动态隐患,是安全生产管 理的重点和难点。为彻底解决这一问 题,变被动培训为主动感知,中盛煤业 创新培训模式,将课堂直接设在作业现 场。培训中,安全技术人员现场指挥, 让装载机驾驶员进行实际操作演示。 同时,组织发运职工分批依次登上装载 机驾驶室,以操作者的视角亲身观察和 感受车辆前后左右的盲区范围。安全 管理人员在一旁详细讲解盲区的具体 位置、安全风险的成因,并重点指明了

在不同作业场景下,人员的正确站位点 和安全注意事项。

"在站台作业时,只知道离装载机远 点,但具体多远、站在哪个方向最安全, 概念还是比较模糊。这次自己上去-看,全都明白了,印象太深刻了!"刚体验 完的职工史金平感慨道。通过这种零距 离、沉浸式的体验,职工对盲区的危险性 有了最为直观和清醒的认识,准确掌握 了确保自身安全的关键站位。

该公司要求现场职工要以此次体 验式培训为契机,将所学所感切实转化 为日常作业中的安全行为规范,时刻保 持警惕,坚决远离作业盲区。同时,储 装运部门要持续创新安全教育培训形 式,注重培训实效,让安全意识真正人 脑人心,筑牢安全生产坚固防线,确保 安全生产平稳有序。

(毋振凡 王柳园)

## 带你了解"零基预算"



#### 安徽"零基预算"改革2.0版呈现五大亮点:



• 一是拓宽改革范围。一方面将"零基预算"改革从 产业、科技创新等领域向教育、医疗、养老等民生和公共服 务领域拓展;另一方面将改革由一般公共预算向政府性基 金预算、国有资本经营预算延伸,实现改革全覆盖



二是强化财政金融协同。统筹用好国债、专项债以 及税费优惠、财政贴息、政策性融资担保等多种工具,完善 政府投资基金"募投管退"机制,促进财政政策与金融政 策、产业政策协同发力,撬动更多发展资源



• 三是突出绩效导向。推进成本预算绩效管理,优先 选择公共事业、教育事业等重点领域开展试点,并逐步向 基础设施建设等其他领域推进。对新增政府投资项目,按 规定开展财政承受能力评估,促进政府投资决策科学、管 理规范、风险可控



• 四是严格预算约束。坚持预算法定原则,规范涉及 财政支出政策文件制定出台。继续严控一般性支出,规范 预算调剂管理。加快构建财会监督体系,全面落实财会监 督协调工作联席会议制度,切实维护财经纪律的严肃性和 权威性



• 五是完善配套措施。在《实施意见》基础上,省财政 厅围绕"定标准""控成本""强绩效",制定印发支出标准体 系建设、成本预算绩效管理试点、政府投资项目资金论证 和保障等3个配套文件,形成"零基预算"改革2.0版"1+3" 制度体系



## 上好安全"锁"

为从源头上保障职工生命安全,宜兴煤业推行"锁文化"安全管理模 式,关口前移、事前预防,将"锁文化"贯穿于设备检修及停送电全流程,为 矿井安全生产筑牢坚实防线。图为职工检修作业前,对设备进行上锁。

刘韬雍 摄影报道



## 严守安全"红线"

连日来,高阳煤矿将汾西矿业安全操作"红线"内容张贴在井口、澡 堂、会议室等醒目位置,营造人人关注"红线"、敬畏"红线"、不触"红线"的 浓厚氛围,为矿井安全生产奠定坚实基础。图为入井职工正在学习安全 操作"红线"内容。 马蔚章 摄影报道

# 深化"全链管控" 提升经营效能

略纵深推进,深化"全链管控"不仅成 为应对激烈市场的必然选择,更成为 提升成本竞争力的长远之策。

深化"全链管控",首先要跳出井 底看问题,善于观全局、算总账。最 近一则关于烤鸭产业的案例引发广 泛关注,一只活鸭上百元,而烤鸭售 价仅25元,却能保持36%的利润率, 其奥秘在于副产品价值开发和规模 效应实现成本分摊,本质则是对完整 经济链条的极致管控。这一案例启 示我们,必须突破重数据轻逻辑、重 结果轻过程、重短期轻长期的认知局 限,推动成本管控由事后算账向事 前、事中延伸,全面构建科学、系统、 长效的"全链管控"体系。

其次,要蹲下身子看蚂蚁,精于 察微观、算细账。面对多重变量交织 的经营环境,蜻蜓点水式的管控往往 事倍功半,"零基预算"理念、成本动 因分析才是破解难题的有力武器。 要打破固定成本思维定式,认识到所 有成本从长期来看皆具可变性,真正 从零开始重新评估所有预算项目和 支出。在此基础上,打破部门壁垒, 聚焦全价值链环节, 庖丁解牛, 穿透 数据表象,沿成本发生路径逐层梳

随着集团公司"强经营"发展策 理,深入分析成本结构,明晰资金去 向, 专出理由和使用效益, 识别出影 响成本的关键因素和优化重点

更重要的是,要挖出问题白菜 心,从根本上破解瓶颈。熟练运用 "经营漏斗"分析模型、准时制生产、 价值流图、目视化管理等工具,将成 本问题精准拆解成可操作、可衡量、 可管理的最小单元。结合行业特性 和经营周期,建立多维对标体系,纵 向对比历史数据趋势,把握发展规 律;横向对标行业标杆水平,找准差 距短板。通过深挖内部潜力,强化分 类施策,疏通卡点、补强薄弱点,全力 锻造"强经营"的能力本领,持续释放 降本增效新动能。

在战争中学习战争,在游泳中学 会游泳。"全链管控"的价值,需要融 入实践才能充分显现。只有将阶段 性攻坚转化为常态化行动,进一步推 动降本增效工作走深走实,才能不断 提升集团公司的经营管理水平

> (闫黎霞) 来源:《山西焦煤》报

小言论